

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

INFORMACIONES COMENTADAS

“La peseta tiene su vida en nuestra vida...”

Recorriendo las páginas del último número de la «R-vista Nacional de Economía» he seguido, palabra a palabra, cifra a cifra, una conferencia dada por don Cristóbal Masó en la Asociación de Contables de Cataluña. Conoció a Masó hace años y, en un trato amigo de redacción, le buceó bien el pozo insondable de su cultura financiera y económica; este pozo archival era para Cristóbal como el alga de donde extraía aguas cristianas y fecundadoras con que irrigaba el campo amplio, de horizontes remotos, de sus visiones creativas. Los periodistas viejos, empetados de Derecho, envenenados de Historia, infeccionados de partidismo, comentaristas obcecados de doctrinarios mirábamos con asombro y desdén a estos muchachos, como Cristóbal Masó, que tenían de la vida española una concepción de contables y respondían a nuestras retóricas exaltadas con ringerías de números. Y he aquí sus predicciones vencedoras a España regida, regulada, orientada, impulsada por el «hecho económico...»

Se dice: es la consecuencia fatal de la guerra; es el abrumamiento de una realidad mundial, superior al espíritu español. Y he aquí que Cristóbal Masó nos demuestra en estas páginas, de admirable disciplina mental, que la guerra resolvió todos los problemas monetarios que España tenía y corrigió y subsanó todos los errores que cometeran los Gobiernos desde 1879 a 1901, acuñando moneda legal con un metal de precio desvalorado, como la plata, y compensó todo el período devaluación, de incompreensión en el período de 1901 a 1914 en que nuestra moneda, sin valor cierto, a merced de las cotizaciones del mercado de metales de Londres y a merced de las habilidades de la especulación, no es instrumento capaz para el engrandecimiento de la producción del tráfico y del trabajo españoles.

El azar de la guerra y el acierto de mantenernos en la neutralidad, tuvieron a la desdénada peseta durante cuatro años por encima del dólar y de la libra esterlina. El Banco de España y los particulares pudieron comprar cuanto oro quisieron y así se reunieron en los salones de la plaza de la Cibeles, cerca de dos mil quinientos millones en barras de oro y en monedas de oro con los cuños de todas las naciones.

Faltó decisión para desmonetizar la plata cuando se vendía a 77 estando hoy a 26, y he aquí que apenas acabada la guerra y descendido el precio de aquel metal por bajo del valor nominal de las monedas que se acuñaron con él, la pobre peseta ha descendido de su inespereado encumbramiento y el almacenaje de oro ha sido estéril. Ahora, tardíamente, en lucha con esas misteriosas potencias de la especulación que, como las satánicas, nadie acertaba a decir donde se encuentran, unos sabihondos técnicos intentan resolver ese problema de la revalorización. La exposición de hechos que Masó realizó ante la Asociación de Contables de Cataluña, resumiendo el historial de nuestra moneda, basta para que podamos los profanos adentrarnos en ese problema.

En los sótanos del Banco de España, no sólo hay reunida en oro esa cifra fantasmal de 2.560 millones sino que hay más de setecientos millones en monedas de plata, que si se arrojan al crisol valen mucho menos de esa cantidad. Cuando en 1865 se constituyó la Unión Monetaria latina, se dispuso en España que la moneda de plata que se acuñase no pudiera exceder de seis pesetas por habitante; esto es, que hoy no deberían existir más de ciento treinta y dos millones de pesetas troqueladas en monedas de plata. Y he aquí que sobre los setecientos millones y pico existentes en el Banco, hay toda la plata que circula en la Nación. Prudentes los gobernantes, prudentes los técnicos, no se atreven a calcular la cifra exacta de ese caudal, cuya valoración está fuera de la soberanía nacional; fuera del empeño de trabajo de toda la nación. Bastaría el descubrimiento de nuevas minas en cualquier continente, y aun menos que eso, la invención feliz de cualquier químico que disminuyera el coste de la explotación en las minas actuales, para

que las monedas españolas valieran menos de los que valen en capacidad adquisitiva.

A través de sesenta tomos de la «Colección legislativa», ha podido Masó sumar las cantidades de plata que se acuñaron en España. Cerca de cuatrocientos treinta y dos millones de pesetas desde 1863 a 1878; más de ochocientos setenta y dos millones desde 1878 a 1899, en que ya, perdido el imperio colonial, apagamos los hornillos de la Casa de la Moneda y dejamos en descanso los troqueles, pero ¡hay en España solamente estos mil trescientos millones de pesetas, de los que sólo quinientos pudieran estar circulando...! Aquí se detiene toda la ciencia maga de estos técnicos de la Economía. Se ha confesado oficialmente reiteradas veces la existencia de clandestinas fundiciones de plata y acuñaciones de moneda con troqueles ilegítimos: el duro llamado «sevillano» llegó a ser un símbolo de la artificialidad de nuestro Estado. González Beada hizo una redada de ellos con esteril sacrificio de la Hacienda. Si se compara la circulación de billetes y la de plata a simple vista, en una estimación puramente personal, cada cual en la medida de las cantidades que pasen por sus manos, y se recuerda que hay en circulación fiduciaria unos cuatro mil trescientos millones de pesetas, ¡preceará que la cifra de quinientos millones que únicamente puede existir en plata legal es harto pequeña, y que hay mucha más salida de donde Dios sepa, por ilicita que sea su procedencia se ha convertido en signo de cambio de nuestra riqueza, en precio del trabajo de todos.

Hace poco leí un meritorio estudio hecho en un diario zaragozano por B. García Menéndez, escritor a quien no conozco, posiblemente, ni escritor profesional siquiera, aunque bien pudiera quien tal siente y tal diserta: «La peseta—decía—tiene su vida y su valor en nuestra vida y en nuestro valor...» «La peseta está emparentada con el arado y con la sementera, con la máquina y con el hombre...» «El problema del valor de la peseta está en nosotros...» Hay una emoción casi religiosa en estas afirmaciones. Sin embargo, las ringleras de cifras que Cristóbal Masó sacó del pozo hondo de su saber, dicen que tanto o más que el tiempo presente, nos gobierna el pasado: ese pasado de ignorancia, de errores, de inconciencias, de codicias que organizó un régimen bimetalista, en el que hay un solo metal que no vale lo que dice que vale... La fecundidad de la moneda está en su fuerza expansiva, en su agilidad para la circulación; un duro, por ejemplo, cada vez que pasa de un individuo a otro, vale un duro; da mercancías y remunera servicio por un duro, y así, vale tantas veces su valor como veces cambia de dueño. Y he aquí que el oro que poseemos, para que siga siendo oro, para que no se nos vaya de las manos, y se expatrie, hay que encerrarlo en sótanos, guardarlo tras cancelas, conservarlo en las sombras como si fuese la momia de un Faraón; hay, en suma, que privarlo de sus facultades y calidades de moneda: de su fuerza expansiva, de su agilidad para la circulación; es como una moneda castrada, amputada, aquí incapaz de fecundar, de producir, de trabajar, pero que recobraría su plena actividad de cambio cuanto que se le lanzara en el tráfago afanoso de un país cualquiera, Inglaterra, Alemania, Yankilandia, Suiza, donde los Estados no se lucraron antes de la guerra, fabricando con plata monedas desvaloradas. No, no. Seamos menos sentimentales y confesemos que la peseta no tiene su vida y su valor en nuestra vida...

DIONISIO PÉREZ

INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Relación de los análisis y servicios prestados por este Instituto durante el mes de Marzo de 1929:

Análisis de aguas (químico), 3; (bacteriológico), 3; íd. de orinas, 9; íd. de esputos, 2; íd. de sangre (Wassermann), 4; íd. de cabeza de gato, 1.

Tratamientos antirrábicos, 1

Vacunaciones antiftíficas, 7.

Desinfecciones de ropas (en la capital), 2; íd. de locales (en la capital), 3.

Transportes de enfermos, 8.

Viajes del personal, 2.

Total de servicios prestados, 45.

Nota.—Los análisis de aguas se practicaron en las de Segovia, Cantimpalos, Villaverde de Iscar, Valle ruela de Pedraza y Juarros de Riomoros. Los transportes de enfermos se verificaron desde Aragonese, Pinarejos, Mata de Cuéllar, Navalilla, Fuentesauco y San Martín y Mudrián al Hospital provincial. Un transporte desde esta capital al sanatorio de Tablada, y otro desde Segovia al Hospital del Rey, en Chamartín de la Rosa (Madrid).

Segovia, 3 de Abril de 1929.—El director accidental, AGUSTIN MORENO.

SUFRAGIOS

Todas las misas que se celebren el lunes 8, en la capilla de Padres Franciscanos, de siete a doce, y el culto al Santísimo del mismo día en la iglesia de Corpus, se aplicarán por el eterno descanso del alma de

DON ESTEBAN GARCIA HERRERO

que falleció el día 8 de Abril de 1925

R. I. P.

LA FAMILIA,

Agradecerá a las personas piadosas la asistencia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Puede evitarse en la ropa blanca el almidón

Las cortinas y manteles nunca deben almidonarse. Añádase una cucharada de alcohol metilado por cada cuatro litros de agua al enjuagar. Al plancharlos tendrán la tersura que se necesita adquiriendo además un brillo espléndido.

El cirujano deslumbrado

Napoleón quiso presenciar algunas operaciones realizadas por los cirujanos de París. En una de sus visitas a las clínicas quirúrgicas expresó su admiración ante la maestría con que le cortaban una pierna a un enfermo.

—¡Bravo, bravo, querido doctor!—dijo.

El cirujano, embriagado por los elogios, desoed responder dignamente a la admiración del Emperador, y le preguntó:

—¿Desea el Emperador que ampute la otra pierna?

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Renuncia

Presenta ante esta Sección y le es admitida por la misma, doña Martina Martín Velasco, la renuncia del cargo de maestra interina de la escuela nacional de Cilleruelo de San Mamés.

Solicitudes de interinidades

Solicita ser incluido en las listas de aspirantes a interinidades en esta provincia, el maestro titular don Jesús Segoviano, correspondiéndole figurar en el tercer grupo de la misma.

Matrícula escolar

Remiten los datos estadísticos de

matrícula escolar: doña Aurea Ropérez, directora de la nacional número 1 de esta capital; doña Magdalena Sintés, directora de la nacional graduada número 2 de esta capital, y doña Manuela Royo. Los mismos datos envía la superiora del Hospital.

Posesiones y ceses

El alcalde de Sebúlcór manifiesta haberse posesionado de aquella nacional de niñas doña Segunda Olmos, y haber cesado por consiguiente la interina que venía desempeñando esta escuela.

—El alcalde de Jemenuño remite o participa el cese del maestro del anejo de Santovenia.

Documentos

Don Enrique Martín Liras remite copias de su cese de interino de la nacional de Adrada de Pirón.

—Don Braulio Arranz remite hoja de servicios para que surta efectos en su expediente de jubilación.

Corrida de escalas

A la Dirección general de Primera Enseñanza se remiten los datos para poder llevar a efecto la corrida de escalas, ascensos, correspondiente al pasado mes de Marzo.

Noticias del Centro Segoviano de Madrid

Durante el transcurso del corriente mes se celebrarán en este Centro varios actos y fiestas.

El día 18 tendrán lugar dos ensayos por el cuadro artístico de dicho Centro. El sábado, 20, se celebrará un homenaje al mérito, en honor del socio don Amalio Cristóbal, que ha merecido la Insignia de Oro, y que seguidamente le será impuesta. La agrupación musical del Centro Segoviano, cuya buena organización ha merecido grandes elogios de todos cuantos la conocen, amenizará este acto.

El día 25 tomará parte en un recital de poesías inéditas y originales, la bella señorita segoviana Remedios Calvo. La actuación de esta gentil señorita ha despertado gran expectación en este Centro. La agrupación musical colaborará al mejor desarrollo de esta fiesta, interpretando una selección de obras de su repertorio.

Además de las fiestas señaladas, se celebró el día 4 una reunión familiar, a la que asistieron en su mayoría los socios de este Centro, resultando un acto simpático. La segunda reunión, correspondiente a este mes, tendrá lugar el próximo día 11.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Las obras municipales en ejecución

Aprovechando las excelentes condiciones del tiempo en que nos hallamos, se ha dado gran impulso a las obras municipales actualmente en ejecución.

Se está procediendo con gran actividad a la pavimentación de la plaza Mayor, para lo cual ha sido preciso instalar previamente las cañerías necesarias para la recogida de las aguas fluviales.

También se está realizando el adquinado de las calles de Muerte y Vida y San Francisco, que se llevará a efecto en toda su longitud, habiendo sido rebajada en lo posible la rasante en la confluencia de ambas calles, no habiéndose podido efectuar en mayor proporción por las condiciones rocosas del terreno y por imposibilitarlo la altura de las entradas de los edificios particulares.

Igualmente se está construyendo la alcantarilla de aguas residuales en la parte de la calle del Cronista Lecea, donde corresponden las expro-

piaciones de fincas recientemente efectuadas en aquel sitio.

En la plaza Mayor y sitio inmediato a las verjas de la Catedral se ha comenzado en los primeros días de esta semana la construcción del evacuatorio subterráneo, acordado por el Ayuntamiento, dentro de cuyo recinto y con la debida independencia se proyecta instalar también el transformador de energía eléctrica con el fin de que desaparezca el que ahora existe al exterior en aquel sitio.

También van muy adelantadas las edificaciones particulares que se llevan a cabo en terrenos expropiados por el Ayuntamiento en la calle de Cervantes y entre la plaza del Azoguejo y calle de Perocota. En la calle del Cronista Lecea comenzará en breve la construcción de otro edificio particular.

El tendido de la tubería de conducción de agua potable desde la presa del río Aceveda a los depósitos de la población y el de la red de distribución interior también sigue su marcha normal, habiéndose empleado en ambas obras un buen número de obreros.

A los dueños de carruajes de alquiler

El alcalde, señor Moreno, llama la atención por nuestro conducto a los dueños de vehículos de esta población destinados al servicio público, ya sean de tracción animal o mecánica, la obligación en que se encuentran de proceder a la pintura de los mismos, para ponerlos en las debidas condiciones de estética, en la inteligencia de que será prohibida la circulación de aquéllos que no lo verifiquen.

Un invento notable para automovilistas

Ha sido lanzado al mercado español un notable aparato avisador de dirección, que está llamado a ser un accesorio indispensable en todos los coches.

La gran fábrica de magnetos y bujías «Bosch» ha construido un indicador automático, que por su facilidad de manejo, fácil instalación y poco coste, unido al insignificante consumo de corriente, está al alcance de todos los propietarios de «autos» de cualquier clase que sean, dado su reducidísimo precio y el enorme servicio que han de prestar.

Consiste este aparato en dos artísticas flechas luminosas colocadas en ambos lados del parabrisas, que se hacen funcionar por medio de una manecilla que se mueve a derecha o izquierda, según la marcha que se desee llevar o simplemente para parar. La manecilla forma parte de un pequeño aparato de relojería que va colocado en el tablero, al alcance del conductor; éste, después de hacerlo funcionar, no necesita preocuparse de más, puesto que la flecha vuelve a su sitio automáticamente a los diez o doce segundos.

Evita las distracciones y tiene la ventaja de hacer siempre la señal, tanto de día como de noche, ya que las flechas llevan dentro dos minúsculas bombillas eléctricas que las hacen perfectamente visibles.

Creemos ha de ser aceptado con entusiasmo por cuantos conozcan este aparato, que tantos accidentes ha de evitar, ya que muchos de los que todos los días lamentamos, su origen no es otro que la falta de señal oportuna y visible al cambiar de dirección o parar, ya que la mano, al sacarla (lo que es siempre una molestia), no es lo suficientemente visible.

Lecturas comentadas en la Universidad Popular

Un pasaje de la «Odisea» y una poesía de Gabriel y Galán

El lunes, a las siete y media, en la Universidad Popular, su vicepresidente don Rubén Landa leerá y comentará un pasaje de la «Odisea» y una poesía de Gabriel y Galán. Aunque a estas lecturas podrán asistir todas las personas que lo deseen, se advierte que están destinadas a divulgar obras literarias escogidas entre quienes sólo poseen una cultura elemental.

— Urania-Piccola —

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante:

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

SUFRAGIOS

Las misas que se celebren el lunes, 8 del corriente, en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho y media, nueve y nueve y media; las de diez, diez y media, once y once y media, en la de San Martín; las de siete, siete y media y ocho, en los Padres Misioneros del Corazón de María; las de ocho y media y nueve, en los Padres Jesuitas; las conventuales de San Antonio el Real y Siervas de María; la que se dice en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla; las de ocho y ocho y media, en la iglesia de Carmelitas Descalzas, altar de la Virgen del Carmen y en el de San Juan de la Cruz; la parroquial de Zamarramala y las gregorianas que darán principio ese mismo día 8, en la capilla de las Madres Jesuitas, a las siete y media de la mañana, todas serán aplicadas por el eterno descanso del

Excelentísimo señor GENERAL CONDE DEL GROVE

Q. E. P. D.

Su viuda la excelentísima señora condesa del Grove y familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistan a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

E. nunció de Su Santidad, el cardenal Primate, y demás arzobispos y obispos de España, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA NUEVA ENTIDAD

“Compañía Española de Turismo S. A.,”

Ningún momento más oportuno que el actual en que España toda demuestra un resurgimiento en todos los órdenes de actividad, unido ello a la proximidad de los magnos certámenes de Barcelona y Sevilla, para hablar de cosas de turismo.

El turismo en España es una nascente industria. El Gobierno actual, comprendiendo la enorme fuente de ingresos que su desarrollo supone para el país, se ha preocupado en serio del asunto y apoya decidido y animoso, su organización.

España, el país de más bellezas naturales del mundo, el de los climas más opuestos, el que puede ofrecer al viajero los inviernos dulces y templados de la costa Mediterránea y las plazas veraniegas del Cantábrico, el que en su suelo conserva aún los restos gloriosos de las civilizaciones que pasaron; la nación privilegiada por excelencia, se apresta a lucir sus galas y sus tesoros ante el mundo que la visite.

Pero el turismo no puede ser lirismo ni propaganda, necesita como indispensable base para su desarrollo normal, organizaciones adecuadas que faciliten a los visitantes la comodidad y seguridad que significan los viajes modernos.

Empresas poderosas, bien organizadas, de renombre mundial incluyen en sus viajes preparados que ofrecen a los turistas, la excursiones por España. Pero son instituciones extranjeras, sociedades en las cuales el turismo español es un accidente, un artículo más que ofrecer a su clientela.

España necesita Sociedades dedicadas al turismo, pero españolas, que sepan unir a la parte necesaria, mente comercial de estos asuntos, la exaltación natural del orgullo y el entusiasmo por las bellezas de su Patria que va a propagar.

A tal fin acaba de constituirse en Barcelona una Compañía que ha querido ser, tanto en sus fines, como en el capital que la nutre y en las personas que la dirigen, eminentemente española. Se trata de la «Compañía Española de Turismo», Sociedad Anónima, de capital 2.500.000 pesetas.

La misma ha sido formada a base de la aportación de la organización de viajes y turismo que venía explotando en España la antigua casa Naviera, «Hijos de M. Condeminas» y de conocidas personalidades en el turismo de nuestro país.

Es objeto primordial de dicha entidad crear una vasta organización que permita recibir al turista en las fronteras nacionales para conducirle por toda la Península en uniformidad de servicios y en condiciones de comodidad y economía que sirvan de eficaz reclamo al turismo nacional, que, gracias a la labor del Patronato recientemente creado por el Gobierno, va a ocupar muy pronto el justo puesto que por derecho propio le pertenece en Europa.

Estimular la afición a los viajes,

Almacenes “La Aduana,”
ADRIANO FERNANDEZ ESTACION YANGUAS
NITRATO DE CHILE GARANTIZADO
SUPERFOSFATO 18/20 POR 100
Queda disponible en los referidos almacenes
AVISO
El día que se terminen las existencias se retirará el presente anuncio
Precios convencionales que darán
EN LOS
Almacenes LA ADUANA



M. LOBO
SASTRE
CERVANTES, NUM. 21
Anuncia a su numerosísima y distinguida clientela y público en general, que ha recibido las más altas novedades de la temporada

hacerlos más frecuentes tanto como agradables sin dispendios inútiles. Aumentar el número de sus Sucursales en España para completar con las que ya tiene abiertas en importantes poblaciones (Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia, San Sebastián, Palma de Mallorca, Segovia) su organización turística. Decidida a sostener una activa propaganda tomará parte en las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, donde construirá sendos magníficos pabellones que proclamen su programa.

Forman el Consejo de Administración de la nueva entidad personas todas ellas conocidas en el turismo: Presidente, don Francisco Condeminas, catedrático y abogado; vicepresidente, el marqués de Quintanar, que tanto se ha distinguido por sus actuaciones oficiales en favor del turismo hispano-portugués; don Gabriel María de Laffitte, abogado y ex alcalde de San Sebastián; don Mariano Moreno Caracciolo, director de la «Compañía de Líneas Aéreas Subvencionadas S. A.»; don Jacinto Montllor, de la industria hotelera española, y don Manuel y don José María Condeminas. Estos dos últimos señores desempeñarán las funciones de directores-gerentes y don Jacinto Montllor la de consejero-delegado.

Todos los que se percaten de la importancia del turismo en la vida de las Naciones y del interés que ello representa para España no podrán menos de ver con simpatía el nacimiento de una entidad nacional constituida bajo tan excelentes auspicios.

El representante en esta provincia, nuestro buen amigo don Enrique L. de Tamayo, ha establecido una agencia en la mentada Compañía en la calle de Cervantes, 30, principal, en la que son atendidos todos cuantos turistas y excursionistas deseen verificar viajes de sport, turismo y recreo. Advertiéndose que en breve y quizás a partir de este mes, además de viajes a Barcelona y Sevilla a las Exposiciones con ruta que comprenderá poblaciones dignas de visitar, se establecerán excursiones quincenales a Toledo, Arguñez, Escorial, Avila, Soria, Burgos, y a diferentes pueblos de la provincia, etc.

La Reina de Rumania en Sevilla

Sevilla, 5.—Esta mañana salió en automóvil la Reina de Rumania, acompañada de su hija la princesa Ileana, la infanta doña Beatriz y séquito.

Primeramente estuvo en la catedral, donde fué recibida por el cardenal y el Cabildo metropolitano, visitando la capilla real, la de los Cálices y la del Baptisterio, en la que se halla el célebre San Antonio, de Murillo. Admiró el llamado tesoro de la catedral, constituido, como es sabido, por objetos del culto y joyas de un fabuloso valor intrínseco y artístico, y se detuvo ante la magnificencia artística del retablo del altar mayor, del coro y del trascoro. Después se trasladó a la Exposición, donde fué recibida por el director general. Recorrió todo su recinto, teniendo palabras de gran elogio para la belleza de los palacios y plaza de España.

Su visita a la sección del Libro

fué muy detenida, examinando con gran atención dos códices del archivo de la Corona de Aragón, con miniaturas influenciadas de la época bizantina; una carta árabe del sultán de los turcos al rey Alfonso el Sabio; varios incunables, entre ellos, uno sevillano; un gran mapa gráfico de la evolución de la imprenta en el siglo XV; un documento en el papel más antiguo de Occidente, que se refiere al repartimiento del reino de Valencia por Jaime el Conquistador, y otros varios documentos interesantes, acerca de todos los cuales hizo la Reina María numerosas preguntas, reveladoras de su extraordinaria y sólida cultura.

De allí se trasladó a la Casa de Pilatos, que también visitó detenidamente, y después del almuerzo salió nuevamente, paseando por las calles céntricas e hizo compras en varios establecimientos. Marchó luego al aeródromo de Tablada, donde visitó la base aérea.

La Comisaría regía de la Universidad Central

Una comisión de estudiantes solicita informes sobre su situación. Sigue reuniéndose a diario en la Universidad Central la Comisaría regía, que preside el catedrático de Zaragoza seños Jiménez (don Inocencio).

Ayer ha recibido por primera vez desde los últimos sucesos a una comisión de estudiantes, que fué a solicitar se les informara respecto de su situación universitaria y de lo que se refiere al traslado de matrículas. Asimismo se han recibido infinidad de cartas en este sentido, acompañándose algunas de ellas con certificaciones para demostrar la inculabilidad de dichos estudiantes.

Ante la imposibilidad material, por la premura de tiempo, de efectuar reglamentariamente los traslados, pues deben de llegar a 22.000 los expedientes que se tienen que tramitar, parece que se dictará una disposición del ministerio de Instrucción pública con objeto de abreviar los trámites.

El comisario, señor Jiménez, se negó a hacer declaraciones hasta después de vista la resolución que adopte el Gobierno en el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

El señor Jiménez manifestó que la vida científica de la Universidad no se había interrumpido un solo instante, como lo demostraban el curso para extranjeros, la clase de fotografía que se abrirá hoy y otras varias.

A este respecto también se ha escrito a los profesores extranjeros que tenían anunciadas sus conferencias en la Universidad que podían concurrir a celebrarlas.

Nota oficiosa

El ministro del Uruguay en España y los señores Callejo y Yanguas, han comunicado al Presidente del Consejo de ministros el proyecto de algunas personalidades de los Estados Unidos relacionado con la celebración de un homenaje a España, como descubridora de un mundo y de una Patria.

Dicho ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, entregó ayer al ministro de Instrucción pública el Memorándum que contiene dicho

proyecto, relativo a organizar en Salamanca, para el 12 de Octubre de 1932, un homenaje conmemorativo del descubrimiento de dos mundos: uno material, por Cristóbal Colón y otro moral y jurídico con la aplicación a relaciones internacionales de normas éticas, según fué perfilado por la escuela española del siglo XVI.

Para perpetuar la memoria de Francisco de Vitoria, se fundará en Salamanca un instituto de relaciones internacionales, que llevará el nombre de aquél, y a cuya construcción y sostenimiento contribuirán todas las Universidades del mundo.

Como Francisco de Vitoria vivió en el convento de San Gregorio, de Valladolid, se solicitará del Gobierno español la concesión de dicho convento, para ser transformado en Residencia de estudiantes de España y América.

Se propondrá que la sesión del Derechón Internacional que se celebra en Nueva York tenga lugar anualmente en Salamanca a partir del año 1932. La misma proposición se hará al Instituto de Derecho Internacional de Buenos Aires.

El embajador del Gobierno de España en Nueva York asistirá a la reunión que en Octubre próximo celebrará en aquella capital el Insti-

tuto de Derecho Internacional, para conmemorar la fiesta de la Raza y recibir así el homenaje que entonces ha de tributarse a España.

Para la organización de los actos proyectados para el año 1932, ya han sido formados los Comités correspondientes.

Tunney hace a la Ciudad Universitaria un donativo de 500 dólares

El campeón mundial de boxeo, Gene Tunney ha entregado 500 dólares con destino a la suscripción para fundar la Ciudad Universitaria.

Acompañaba al donativo una carta muy afectuosa con elogios para España.

EL CONSEJO DE LA S. D. N. SE REUNIRÁ EN MADRID EL 10 DE JUNIO PROXIMO

Ginebra.—El día 6 de Junio próximo celebrará en Madrid una reunión el Comité de la Sociedad de Naciones, encargado de examinar las cuestiones pendientes, que serán llevadas a la sesión que en la Corte celebrará el día 10 siguiente, el Consejo de la S. D. N.

LA SUBLEVACION EN MEJICO

Los rebeldes tuvieron numerosos muertos y heridos en la batalla librada en La Reforma

Mil muertos y quinientos heridos

Méjico, 5.—Informes oficiales dicen que en la batalla librada en La Reforma, a 18 kilómetros al norte de Ciudad Jiménez, los rebeldes tuvieron mil muertos y más de quinientos heridos, dejando en poder de las tropas federales dos mil prisioneros, muchos de los cuales abandonaron voluntariamente las filas rebeldes.

Durante los días 5 al 25 del pasado mes fueron destruidos 180 puentes en la vía férrea entre Mazatlán y San Blas.

El combate fué muy encarnizado, sufriendo los rebeldes una derrota tan aplastante, que se considera muy difícil que logren rehacerse. Los servicios de Sanidad del Ejército federal trasportaron por tren a trescientos de los heridos más graves a los hospitales de Monterrey, siendo conducidos los restantes a Torreón.

Un despacho de Cárdenas anuncia que los rebeldes han evacuado Culiacán, en el estado de Sinaloa, huyendo en dirección a San Blas.

Enérgica actitud del Gobierno
 Nueva York, 5.—Un despacho de Méjico que publica el «New York Times» dice que el presidente Portes Gil ha ordenado la separación

definitiva del Ejército de nueve generales de división y 35 de brigada. Algunos de ellos han sido ejecutados ya, otros se hallan en prisión y los restantes combaten en las filas rebeldes.

Washington, 5.—El secretario del departamento de Estado, señor Stimson, ha dado instrucciones al departamento de Marina para que sea enviado un «destroyer» al golfo de California, con objeto de proteger las vidas de los súbditos norteamericanos residentes en las poblaciones mejicanas de la costa del Pacífico.

Los rebeldes, perseguidos

Méjico, 5.—El general Carrillo, jefe de las fuerzas federales que operan en el Estado de Sinaloa, ha comunicado al presidente de la República que se ha apoderado de la ciudad de La Cruz, y que continúa persiguiendo a los rebeldes, que se retiran hacia Culiacán.

EL VUELO DEL «JESUS DEL GRAN PODER»

Entusiastas agasajos en Buenos Aires a los capitanes Jiménez e Iglesias

EL MIERCOLES PROXIMO REANUDARAN EL VUELO

Entusiasmo del pueblo de Buenos Aires

Buenos Aires, 5.—Al llegar a la estación del Retiro el tren que conducía a los capitanes Jiménez e Iglesias, éstos fueron recibidos por mucho público y dos bandas de música, que interpretaron los himnos español y argentino.

Para salir del local, que estaba adornado profusamente con banderas nacionales españolas y argentinas, fué necesario emplear una estratagemas, y ya instalados en un automóvil, éste fué rodeado por un pelotón de guardias de Seguridad. Desde la estación hasta el edificio de la Municipalidad fueron rodeados por la multitud, obligando al coche a ir a una lentísima marcha, siendo ovacionados Jiménez e Iglesias incesantemente. El trayecto presentaba un imponentísimo aspecto. En la calle Florida les arrojaron multitud de flores.

Al llegar al Palacio de la Municipalidad, la multitud les obligó a salir al balcón, redoblándose entonces el entusiasmo. El prefecto lo saludó en nombre de la ciudad y dijo que en aquellos momentos el pueblo argentino compartía su satisfacción con sus hermanos brasileños y uruguayos al tener el placer de recibirlos. El capitán Iglesias, en sentidas frases, dió las gracias. Después se dirigieron al Aero Club Argentino, donde se les sirvió un «lunch», pronunciándose elocuentes brindis.

Por último, y siempre acompañados de grandes manifestaciones de entusiasmo, marcharon al Palace-Hotel, donde se hospedaron.

Visitas y agasajos
 Buenos Aires, 5.—Los capitanes Jiménez e Iglesias visitaron hoy a las personas que les recibieron ayer en el aeródromo de El Palomar, al prefecto y demás autoridades. En las calles fueron objeto de constantes ovaciones. En automóvil y a pie, acompañados del general Millán Astray y del embajador de España, señor Maeztu, visitaron lo más notable de la ciudad, incluso el monumento al «Plus Ultra». También estuvieron en los

centros y sociedades españolas, donde fueron agasajadísimo.

En la Embajada española fueron obsequiados por el señor Maeztu con un vino de honor.

El embajador de España les obsequiará mañana con una comida íntima.

El mecánico Ganzo estuvo hoy en el aeródromo de El Palomar reconociendo detenidamente el aparato y el motor del «Jesus del Gran Poder», los cuales se encuentran en perfecto estado. No obstante, se cree que habrá necesidad de desmontar el motor para limpiarlo, engrasarlo y someterlo a diversas pruebas, teniendo en cuenta lo extenso del vuelo que aún les queda por hacer.

El «Jesus del Gran Poder» reanudará el vuelo el miércoles próximo
 Buenos Aires, 5.—Las representaciones de las sociedades españolas y argentinas devolvieron al mediodía la visita a los capitanes Jiménez e Iglesias en el Palace Hotel. Acompañados del general Millán Astray, almorzaron los aviadores en el City Club.

Por la tarde estuvieron en el ministerio de la Guerra, donde saludaron al ministro, después se trasladaron al Consulado español, cumplimentando al cónsul.

Por todas las calles donde pasaban advirtiéndose una gran curiosidad popular. A primera hora de la noche asistieron a la Asociación Patriótica Española, donde el general Millán Astray dió su primera conferencia sobre «La creación y organización del Tercio de la Legión Extranjera en Marruecos».

A última hora, parece decidido por los capitanes Jiménez e Iglesias proseguir el vuelo el miércoles próximo. Todavía no han señalado la hora de partida.

Noticias políticas

Esta tarde, Consejo de ministros
 Al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde a las siete, en la Presidencia, llevará el ministro de Instrucción pública un proyecto

Nitrato de cal

Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimos, conteniendo 15,16 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de cal por

NITRATO LEUNA BASF

(NITRO-SULFATO DE AMONIACO)
 Conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporciones de aproximadamente 1/4 como Nitrato y 3/4 como amoniaco

VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible Nitrógeno nitrato asimilable desde el primer momento, mientras que el Nitrógeno amoniacal constituye una reserva de Nitrógeno de efecto lento y permanente

Para detalles, dirigirse a **UNION QUIMICA Y LLUCH S. A.** Delegación de Madrid: calle Marqués de Cubas, 1, Madrid

CONSULTORIO AGRONOMICO

DE LA **UNION QUIMICA Y LLUCH S. A.** BARCELONA APARTADO 462

de Real orden encaminado a abrir la tramitación que ha de seguirse sobre los traslados de matrículas de los estudiantes.

Tres proyectos de decreto del departamento de Trabajo

El señor Aunós prepara en estos momentos tres proyectos de decreto, que llevará, sucesivamente, al Consejo de ministros.

Uno es el de sanciones sociales; otro, el de Código de trabajo; y otro, de subsidio al paro forzoso.

El monumento a la Reina Cristina

Reunión de la Junta provincial para arbitrar recursos en Segovia con dicho fin

El día 4 del actual, a las doce de la mañana, se reunió en el palacio de la excelentísima Diputación provincial la Junta para erigir un monumento a la Reina Cristina, al objeto de cambiar impresiones acerca de la marcha a seguir para la suscripción que se le ha confiado.

Asistieron casi todos los que la constituyen; los que no pudieron asistir enviaron su adhesión.

Don Rufino Cano de Rueda, presidente de la Junta, agradeció a los asistentes la atención que le habían dispensado aceptando los cargos y acudiendo a su llamamiento; indicó cómo la Grandeza de España le había confiado el alto honor de designarle para que organizara la suscripción en esta provincia; explicó el objeto que se pretende con ella e hizo un elogio fervoroso de las virtudes que adornaron a la Reina madre, cuya memoria se trata de honrar; dió cuenta de las facilidades que, así del señor gobernador civil, como del señor presidente de la Diputación provincial, había encontrado para realizar su obra y esbozó el pensamiento de cómo ésta podrá llevarse a feliz término.

El secretario leyó los manifiestos de la Junta central y de la provincial y se convino en comenzar en seguida la propaganda y recaudación de cuotas. Terminó el acto con unas breves y expresivas palabras del digno gobernador civil, don Rufino Blanco; felicitando al señor Cano por la designación de que había sido objeto y haciendo atinadísimas observaciones referentes a la manera de realizar la suscripción y ofreciendo su valiosísimo concurso.

Uzcudun disputará con Sharkey el campeonato mundial
 París, 5.—El diario «L'Auto» publica la siguiente información: «Antes de su viaje a Puerto Rico, donde venció al portugués Cruz por k. o., Paulino Uzcudun firmó contrato para un encuentro con Schmelling y otro con Jack Sharkey. El primero se disputará el 27 de Junio en el Yankee Stadium, y el segundo, el 26 de Septiembre en el mismo local. Si Paulino vence a Schmelling, el combate Paulino-Sharkey

será para disputarse el título mundial de todas las categorías.

Sharkey ha aceptado el encuentro con Paulino. Se negocia la firma de Schmelling, pero si éste no acepta la lucha con Paulino, en la de Uzcudun-Sharkey se disputará el título mundial. Para este combate Paulino tiene la garantía de cien mil dólares.

Por otra parte, Paulino y Arthur han firmado un contrato con William T. Carey, el nuevo director del Madison Square Garden, en virtud del cual (hecho por dos años) Paulino se compromete, si gana el campeonato del mundo, a poner en juego el título en Madison Square por cuenta del nuevo director.»

Notas de la Alcaldía

La turbia de agua

Anoche y en las primeras horas de esta mañana, a consecuencia de una avería ocurrida en una de las tuberías próximas a los depósitos, se ha producido una turbia en el agua potable, cuya deficiencia ha sido inmediatamente corregida.

El rey de Egipto visitará a España

Londres, 5.—La Prensa da los siguientes detalles acerca del viaje que realizará por Europa el rey Fuad el próximo mes de Mayo. El Soberano egipcio visitará, con carácter oficial, diversos países europeos, donde no estuvo durante su viaje de 1927.

Parece que el rey Fuad irá primeramente a Berlín y de allí a Praga y probablemente a Madrid. También es posible que visite Atenas. Terminadas estas visitas, permanecerá algún tiempo en Francia e Inglaterra.

Dr. SALVADOR V. ESTEVEZ

DE SANIDAD MILITAR
 MEDICO OCULISTA
 Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
 (Los martes, gratis a los pobres)
 Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

EL «BOLETIN OFICIAL»

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:

Junta provincial de Abastos
 Circular advirtiendo a los Ayuntamientos de la provincia que no se darán por recibidos los servicios que mensualmente remiten a esta Junta si no se consignán en los mismos los precios verdaderos que se solicitan de los artículos que en los mismos se relacionan (modelos 1, 2 y 3).

Obras y servicios provinciales
 Real orden indicando las obras y servicios municipales que han de ser comprendidas en el artículo primero del Real decreto de fecha 5 de Marzo último.

Clasificación de Diputaciones
 Real orden clasificando en los cuatro grupos que se mencionan a las Diputaciones de régimen común, e

TEATRO JUAN BRAVO

Grandioso acontecimiento cinematográfico
 Mañana, domingo, 7 de Abril de 1929
 MARAVILLOSO ESTRENO

del cine drama, hecho sobre la genial obra del glorioso dramaturgo don Joaquín Dicenta, titulado

EL LOBO

Adaptación a la pantalla de Joaquín Dicenta (hijo)
 No perdáis la ocasión de admirar las bellezas sublimes de esta admirable producción. Cuantos emotivos pasajes contiene este hondo y humano drama, desfilan ante la pantalla

Este teatro se perfuma diariamente con la suave y agradable esencia SONADOR, uno de los delicados productos de la conocida y acreditada casa J. Robillard y Compañía, de Valencia

TEATRO CERVANTES

DOMINGO 7 DE ABRIL DE 1929
 TARDE: A LAS 4,30 y a las 7 NOCHE: A LAS 10,30
 ESTRENO **Reportaje núm. 42**

ESTRENO **Las hay frigoríficas** película cómica en dos partes

ROSA DE CALIFORNIA

grandioso drama interpretado por MARY ASTOR, LUIS ALONSO y otros

El jueves, estreno de **HOTEL IMPERIAL**



Bicicletas Se han recibido nuevos modelos para niñas y niños. De paseo y carrera, de calidad extra. Se venden a precios más ventajosos que nadie. Accesorios para bicicletas de todas clases, faros y linternas, aparatos radio y accesorios, se venden los mejores. Los precios son los más ventajosos

Casa Mozo, Isabel la Católica, núm. 5. Radio De sociedad NOTAS DE HACIENDA

Posesión Ayer llegó a Segovia y hoy se ha posesionado de los cargos de inspector provincial de Sanidad y director del Instituto de Higiene, el doctor don Antonio Pérez Amel, nombrado recientemente para el primer cargo de dichos cargos por el ministro de la Gobernación. El señor Pérez Amel es un joven y culto médico, procedente de la Facultad de Santiago de Compostela, recién salido de la Escuela de Sanidad e ingresado en el Cuerpo de inspectores. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

Enferma Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la distinguida esposa de nuestro buen amigo el competente interventor de fondos de este Ayuntamiento, don José Camarero. Vivamente deseamos el rápido y total restablecimiento de la señora enferma.

La ordenación escolar en la provincia de Segovia

El martes próximo visitará al ministro de Instrucción pública una comisión de la Junta de construcciones escolares, presidida por el gobernador civil, señor Blanco, para someter a la aprobación de aquél la ordenación escolar de la provincia de Segovia, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores por haber sido publicada en nuestro número de 30 de Marzo último. Con tal objeto, visitó ayer al ministro de Instrucción pública el gobernador civil, don Rufino Blanco.

Fallecimientos

Victima de traidora dolencia, ha fallecido en Madrid, donde residía, el señor don Julián García, que durante bastantes años ejerció el cargo de tesorero de esta Delegación de Hacienda. Acompañamos en su justo dolor a la viuda e hijos del señor fallecido.

A los cuarenta y dos años de edad, ha fallecido hoy en esta capital doña María de las Nieves García González, esposa del teniente de Artillería, con destino en el 16.º regimiento ligero, don Felipe Fernández Boranda.

La muerte de la virtuosa señora ha causado profundo sentimiento entre sus amistades.

Mañana, a las once, tendrá lugar la conducción del cadáver, desde la calle de Cañuelos, número 15, al cementerio del Angel, donde recibirá sepultura.

Descanse en paz la bondadosa señora y reciba su desconsolado esposo y familia nuestro pésame sentido.

Nuevo Consejo de Administración

Después de hecha la renovación de cargos del Consejo de Administración de la Cooperativa Electra Segoviana, ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente, don Benito de Castro Rueda; vicepresidente, don Segundo de Andrés; contador, don Eugenio Noidie; tesorero, don Mariano Larros; secretario, don Guillermo Gómez; vocales: don Mauro Lozano, don Tomás González, don Pedro Torres y don Emiliano Bravo.

Toma de hábito

A las diez de esta mañana se ha verificado en la iglesia del convento de Corpus Christi el acto de la toma de hábito de religiosa franciscana, de la señorita María Moreno, a quien se ha impuesto el nombre de sor Sagrario María del Corazón de Jesús.

Al acto, que resultó solemnisimo, asistieron numerosos invitados, entre ellos varias señoritas de la aristocracia madrileña, amigas de la nueva religiosa.

Actuó de madrina de la ceremonia la duquesa del Infantado.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Graná e mi arma, pasodoble. —Alonso. 2.º El priorato, sardana. — Varela. 3.º La rubia del tas-wert, selección. —Rosillo. 4.º Ganarse la moza, jota de la zarzuela. —Francés. 5.º Las tres nenias, fox-trot. —P. Gil. 6.º Mellaíto, pasodoble torero. —P. Gil.

HERNIADOS

España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, farmacias y droguerías.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 8 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don F. Sastre, 18.545,67 pesetas. A don M. Marcos, 1.195,91. A don J. Hernanz, 100.236,88. A don B. Santos, 679,80. A don R. Carrasco, 775,04. A don P. Antón, 472,91. A don D. Hernández, 55,25. A don S. Muñoz, 284,50.

Al señor administrador del Reformatorio de Mujeres, 3.530,11. Al señor administrador de la Prisión Provincial, 1.656.

Al señor jefe de Vigilancia, 95,41. Al señor jefe de Seguridad, 32,91. A don E. Antoranz, 257,01. A don A. Santori, 125.

A don F. Martín, 1.321,09. A don E. Sanz, 6.521,08. A don G. Ramos, 1.287,50. A don A. Mazorriaga, 98,70. A don A. Barahona, 123,38. A don M. Sáez, 616,87. A don M. García, 160.

Al señor administrador de Correos, 409,61. Al señor jefe de Telégrafos, 562,59.

A don A. Baeza, 370,13. A don M. Orubia, 197,40. A don A. Cuencas, 616,88. A don A. Baeza, 246,75. A don J. Polo, 407,14.

A don G. M. Abad, 123,38. A don M. Urquiza, 678,56. A don I. Crespo, 1.233,75. A don A. Martín, 204,80.

Al señor administrador de Loterías número 1, 32,88. Al señor gobernador civil, 3.199,55.

A don A. Andol, 19.910,00. A don M. Torre, 185,06.

Canon de carreteras

Por Real orden de 27 de Marzo de 1929 se dispone:

1.º Que se considere modificada la regla sexta de la Real orden de 20 de Octubre de 1925, tal como quedó redactada por la de 17 de Julio de 1926, en el sentido de ordenar que el importe íntegro del 20 por 100 de la recaudación obtenida por el concepto de «Producto del canon de conservación de carreteras a disposición del ministerio de Fomento» sea remesado a la Tesorería Contaduría central en la forma que en dicha disposición se establece, para que quede en ella a disposición de la Junta Central de Transportes, de conformidad con lo establecido en el artículo 7.º del Real decreto de 22 de Febrero del actual año, sin perjuicio de la facultad reconocida a la expresada Junta, de administrar también el 80 por 100 de dicho canon, de la que podrá hacer uso cuando ese Ministerio lo considere necesario.

2.º Que esta disposición se aplique a la recaudación que se verifique a partir del día 1.º de Abril próximo.

Recuentos de ganadería

Terminado en 15 de Marzo último el plazo concedido por la Administración de Rentas públicas en circular de 26 de Febrero pasado («Boletín Oficial» de 1.º de Marzo) para la remisión a dicha oficina de los expedientes completos de recuento general de ganadería de cada pueblo, y siendo numerosos los Ayuntamientos que aún no han cumplido tan necesario servicio, se les advierte que serán impuestas multas y nombrados comisionados para confeccionar o recoger dichos documentos a costa de los Municipios en descubierta.

Segovia religioso

En la iglesia de la Encarnación

Las religiosas Agustinas celebrarán la fiesta de su titular, la Encarnación del Hijo de Dios, el lunes, a las nueve y media de la mañana, con misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que pronunciará el reverendo Padre Feliciano González, C. M. F.; y por la tarde, a las cinco y media, la reserva y bendición con el Santísimo.

Ecos de la provincia

Turégano

La Semana Santa

Con gran esplendor se han celebrado en esta villa los cultos de la Semana Santa, acudiendo a todos ellos el pueblo en masa. Las procesiones se han celebrado con orden y compostura, propios de los actos que se realizaban. El Nazareno lucía un hermoso manto de terciopelo morado, regalo de doña Enriqueta Tejedor, y en la procesión del Resucitado estrenó un valioso manto de raso blanco con primorosos bordados la imagen de la Virgen, donado por doña María Espinar, hija de esta villa y residente en Madrid.

Los sermones de Semana Santa y Pascua han estado a cargo del ilustrado profesor del Seminario de Segovia, don Gerardo González, habiendo gustado mucho, por lo que el orador ha recibido innumerables enhorabuenas y felicitaciones.

El tiempo

A los hermosos días de verdadera primavera han sucedido otros de extremados fríos que perjudican bastante a los árboles frutales que están, a pesar de ello, bastante floridos aún, y de no tener otros contratiempos, prometen dar abundante fruto.

De días

El 26 del pasado celebró su fiesta onomástica el señor don Teodoro Heredero, con cuyo motivo reunió en su elegante morada buen número de sus amigos, quienes felicitaron al señor Heredero, siendo, a su vez, obsequiados espléndidamente.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 1 TADRE

Manifestaciones del señor Sandri, sobre el Magisterio

Con motivo de la cuestión tratada en la reciente Asamblea Nacional relativa al Magisterio español, un redactor de la Agencia Mencheta ha solicitado declaraciones de don José Sandri, miembro de dicha Asamblea, quien ha dicho: —Se siente la necesidad—dijo el señor Sandri—que se intensifique la preparación del maestro. La instrucción escolar no se resuelve dentro de la cultura elemental. Hay una tendencia de colaboración de Seminarios e instituciones docentes, en las que los maestros completen su enseñanza.

En la Asamblea quedó aprobada una moción relativa a la formación del maestro cuya enseñanza comprenda la preparación en el Bachillerato elemental.

Hay inspectores—siguió diciendo—que no han pasado un solo día en una escuela. Añadió el señor Sandri que se ha pedido un crédito de unos tres millones de pesetas para elevar las actuales subvenciones de los maestros hasta cuatro mil pesetas, a fin de evitar que, como consecuencia de lo reducidas que son las de que hoy disfrutan, muchos jóvenes dejen de continuar perteneciendo al Magisterio.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 3.30 TARDE

Grave accidente de automóvil

Pamplona.—En las inmediaciones del pueblo de Larrasaña, una camioneta, conducida por un chófer apellidado Carbonell, quiso adelantar a un carro de bueyes, precipitándose por un pretil de la carretera y cayendo al río. Resultaron con graves heridas dos de los ocupantes de la camioneta.

Dispara cinco tiros contra su novia, matándola

Soria.—Comunican de Pozalmuro que el guarda jurado Gregorio Calabia, de veinticinco años, disparó en un acceso de celos contra su novia Angela Pinilla, de veintidós años, a la que mató en el acto. El agresor huyó al monte, pero luego se presentó a las autoridades de Agrada.

En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Estella los ministros de Hacienda, Ejército, Instrucción pública, Economía y Trabajo y el secretario de Asuntos Exteriores. Después recibió a los directores generales de Marruecos y del Instituto Geográfico. Esta tarde recibirá a un representante de un periódico americano y al ministro de Hungría. A las seis y media presidirá el anunciado Consejo de ministros. Recepción académica

Mañana hará su ingreso en la Real Academia el representante de la región gallega, señor Arrando Cotarelo. Este señor—al que ha visitado un redactor de la «Agencia Mencheta»—manifestó hallarse muy satisfecho de la designación, que considera el mayor galardón recibido en su vida. Añadió que pondría todo su entusiasmo y voluntad al servicio del cargo.

En Palacio

Con el Monarca despachó esta mañana el presidente del Consejo. A la salida dijo el marqués de Estella que se había resuelto que la Reina María de Rumania haga el viaje de Algeciras a Ceuta en un barco de guerra español. Añadió el señor Primo de Rivera que don Alfonso le había dispensado el honor de charlar con él un rato de diversos asuntos. Tres incendios en la provincia de Soria

Soria.—En un monte-pinar del término de Navaleño, propiedad del Ayuntamiento de Soria, se declaró un violento incendio, que ha originado daños y pérdidas de consideración.

El campo

Se presenta muy lozano y ahora los labradores se ocupan en la siembra de garbanos con la tierra en sazón, pero hace falta que llueva algo para mejor asegurar los efectos de los abonos de primavera.

CORRESPONSAL

Una nueva novela de Adolfo de Sandoval

FORJADOR DE ALMAS (La mujer nueva)

Tal es el sugestivo título de la nueva novela, editada por la Casa Hernando, y puesta ayer a la venta, del ilustre escritor y académico Adolfo de Sandoval. Novela de grandísimo interés, de intensa emoción, de trascendental tesis—muy original y muy actual—, y de insuperable belleza de estilo.

Pídase a la CASA HERNANDO, Arrenal, 11, y en las librerías de Segovia

Terminó diciendo que se labora por la creación de escuelas graduadas en las poblaciones importantes para la enseñanza a gratuidad, dotadas de cantinas escolares y todo aquello que sea necesario para que la relación existente entre niños y maestros sea más fructífera y eficaz.

Los consorcios entre el Estado, los Ayuntamientos y los propietarios de montes

Publica la «Gaceta» una Real orden disponiendo que en casos excepcionales podrán establecerse directamente entre el Estado y los Ayuntamientos propietarios de Montes los consorcios que determina el artículo 9 del Real decreto de 24 de Marzo de 1927.

Inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos

Ha sido nombrado inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos don Pablo Rovira y Pita.

Nuevo vocal del Consejo Nacional de Combustibles

Por Real orden que inserta la «Gaceta», se amplía en uno el número de vocales representantes del Estado en el Consejo Nacional de Combustibles, nombrando para dicho cargo a don Manuel Alonso Martos, ingeniero industrial.

Subasta

El día 10 de Abril próximo, a las doce, se celebrará en el Juzgado de Primera Instancia de Santa María de Nieva, la de diferentes muebles de casa y géneros de comercio, tejidos, calzado, camisas, etcétera, etc., tasados en 3.133 pesetas.

Venta de material eléctrico

Se vende en condiciones aceptables cuarenta mil metros de hilo de cobre, de tres milímetros, y material eléctrico de varias clases. Para tratar, en Madrid, Arguñosa, 22, segundo, y en Segovia, Paseo Nuevo, número 1.

Sufragios por la Reina madre

Hoy, con motivo de cumplirse el segundo mes del fallecimiento de la Reina doña María Cristina, se ha celebrado una misa a las diez y media, en el Salón de Tapices de Palacio, a la que ha asistido toda la Familia Real.

En los Ministerios. Visitas y conferencias

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores civiles de Zamora y Ciudad Real, al coronel de la Benemérita señor Riera, al padre Valdeparés y una comisión de Ciudad Real, que invitó al señor Martínez Anido a la inauguración del Instituto de Higiene de aquella población.

El ministro de Fomento recibió a una comisión de Cuzalón, que le habló acerca de la instalación de una estación del ferrocarril en aquel pueblo.

El ministro de Trabajo recibió a los Comités paritarios de obreros panaderos y médicos.

Diario Oficial del Ejército. Ascensos del mes

El empleo que se indica es aquel a que se asciende: Benemérita.—Un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes (escala reserva); dos tenientes, dos alféreces y un ingreso. Carabineros.—Un teniente coronel, dos comandantes, un capitán (escala reserva); un capitán, un teniente, un alférez, un ingreso. Infantería.—Dos coroneles, seis tenientes coroneles, seis comandantes y nueve capitanes (escala reserva); un teniente coronel, un comandante, catorce capitanes y diez tenientes. Caballería.—Un coronel, un teniente coronel, un comandante, dos capitanes (escala reserva); un capitán, un teniente, un alférez. Artillería.—Tres capitanes, tres tenientes, tres alféreces. Ingenieros.—Un coronel, un teniente coronel, tres comandantes. Sanidad.—Un teniente coronel y un comandante.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

SASTRERIA DE MIGUEL SANZ

Pone en conocimiento de su clientela y el público en general, haber trasladado su establecimiento por mejora de local, de la calle Cronista Lecea a Juan Bravo, número 18, principal (frente a la Cárcel), donde seguirá sirviendo con prontitud y esmero

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

ADRIAN PIERA-MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

Se necesita criada para todo, sabiendo su obligación y con buenos informes, en Cercedilla, «Villa Parin», señor Nardiz.

Empleados se necesitan para contabilidad (auxiliares adelantados) y para archivo. Oferta con referencias y pretensiones al apartado número 24, Segovia.

Se arriendan los pastos del término de Perocoyo, del 20 de Abril al 20 de Mayo, para mil reses lanaras. Para tratar, con José Olalla y compañeros, en Abades.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas Teléfono número 19.445 18, ATOCHA, 18 MADRID

Gran Barato

Antiguo comercio de la Plaza Mayor Hoy en Isabel la Católica, núm. 12 ANTES DE HACER VUESTRAS COMPRAS VISITAD ESTA CASA

Crespones seda, todo colorido. 5,00 Charmelain, seda. 4,00 Camisas percal, dos cuellos. 5,50 Opales, todo colorido. 1,00 ¡NO CONFUNDIRSE!

Isabel la Católica, núm. 12, (antes calle Real) Frente a la zapatería «La Imperial»

Se necesita muchacho, para la fotografía del señor Unturbe.

Se vende puerta de calle, en buenas condiciones. Para tratar, fotografía del señor Unturbe.

Pérdida Quien haya recogido un perro color café, corbato, con el rabo un poco cortado, puede entregarle en la posada del «Besugo», Teniente Ochoa, 18, en donde gratificarán.

Venta de una carreta de bueyes, tres tinajas, una de doce arrobas y las otras dos de cinco y media, y dos pipas de Berny. Para tratar, en la posada del «Besugo», calle del Teniente Ochoa, 18

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PRECIO MEDIO

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza. 2,00 Congrio. 2,00 Besugos. 0,80 Pescadillas. 1,00 Sardinas. 0,80 Boquerones. 0,60 Voladores. 0,60 Almejas. 0,50 y 1,50 Gambas. 2,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 98

CAJA DE AHORROS DEL Banco Hispano Americano

Este Banco ha establecido un servicio especial de CAJA DE AHORROS, en el que encontrará grandes facilidades y cuantos detalles desee conocer Admitimos imposiciones desde cinco pesetas

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis
Se cura y evita tomando el antiguo producto
Antiapoplético Berdaguer
Depura la sangre y activa su circulación
 28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPETICO-BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
 De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España
 Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Débiles da Vida y Juventud

Elíxir Callol

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.
 Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con
LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"
 y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
 Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante
DON ANTONIO SERRANO VALLEJO
 Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

MERCADOS

SEGOVIA		RIAZA	
Trigo, a 92 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.	Trigo, a 90 reales fanega.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 64 id., las 90 libras.	Centeno, a 50 id., id.	Centeno, a 66 id., id.	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 50 id., las 70 id.	Cebada, a 48 id., id.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.
Algarrobas, a 68 id., las 94 id.	Algarrobas, a 70 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.
CUELLAR		AREVALO	
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., la fanega.	Centeno, a 66 id., id.	Centeno, a 66 id., id.	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 52-53 id., id.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.
Algarrobas, a 62 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.
Avena, a 42 id., id.	Avena, a 42 id., id.	Avena, a 42 id., id.	Avena, a 42 id., id.
Yeros, a 65 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Mueles, a 55 id., id.			
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.			
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.			
SEPUVEDA		MEDINA DEL CAMPO	
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales la fanega.	Trigo, a 90-91 reales la fanega.	Trigo, a 90-91 reales la fanega.
Centeno, a 70 id., la fanega.	Cebada, a 49-50 id., id.	Cebada, a 49-50 id., id.	Cebada, a 49-50 id., id.
Cebada, a 51 id., id.	Centeno, a 67-68 id., id.	Centeno, a 67-68 id., id.	Centeno, a 67-68 id., id.
Yeros, a 70 id., id.	Algarrobas, a 68 id., id.	Algarrobas, a 68 id., id.	Algarrobas, a 68 id., id.
Algarrobas, a 69 id., id.			
Avena, a 45 id., id.			
SANTA MARIA DE NIEVA		VALLADOLID	
Trigo, a 91 reales fanega.	Trigo, a 91-92 reales fanega	Trigo, a 91-92 reales fanega	Trigo, a 91-92 reales fanega
Centeno, a 60 id., id.	Cebada, a 52 id., id.	Cebada, a 52 id., id.	Cebada, a 52 id., id.
Cebada, a 50-51 id., id.	Centeno, a 66 id., id.	Centeno, a 66 id., id.	Centeno, a 66 id., id.
Algarrobas, a 70-71 id., id.	Algarrobas, a 64-65 id., id.	Algarrobas, a 64-65 id., id.	Algarrobas, a 64-65 id., id.
BURGOS			
Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.		
Cebada, a 54-56 id., id.	Cebada, a 54-56 id., id.		
Avena, a 40-42 id., id.	Avena, a 40-42 id., id.		
Algarrobas, a 70-72 id., id.	Algarrobas, a 70-72 id., id.		



Lo mejor que todos deben leer
EXITO ENORME
Miles de suscripciones
 «¡Perdida en la vidal!», «La golfilla de la calle», «La mártir del trabajo» y «Por el amor de un hombre»
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada
Editorial Castro
 Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales.—Descuentos fantásticos
Diríjanse: Apartado Correos 5.020.—Madrid (5)
 Corresponsal en Segovia: don Cándido Herrero, Cervantes, 18

376 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
 DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
 Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—En cuanto apure esta botella, si es que me la dejáis apurar tranquilamente, voy a ver a doña Ana.
 —¿Y qué la diréis?
 —Que he reflexionado con vos y quiero servirla si me paga bien, principiando por decirle dónde estáis para que pueda echaros mano.
 —Os encuentro como nunca.
 —¿Qué tal...? Pues me falta lo mejor.
 —Decidlo.
 —Ella me escuchará, y cuando más emborrachada esté en la conversación, como me habré sentado cerca de ella, la cojo por el pescuezo y la ahogo del primer aprehio. Así no gritará...
 —Pero ¿y doña Ana?
 —Le preguntaré por ella, y si confiesa y la deja libre, bien, y si no...
 —Os dirá que sí, la soltaréis, fingiré conducirlos a donde la tenga encerrada, y gritará, acudirán sus muchos criados...
 —Y entonces yo, ¡voto al infierno!, de cuatro cuchilladas me quito estorbos de delante.
 —Y os volveréis sin doña Blanca, si es que volvéis, porque no faltarán dueñas ni doncellas que alboroten, ni corchetes a centenares que acudan.

PIANOS GRAN OCASION

:- DAMASO BARRIO :-
 PLAZA MAYOR, 8
 por traslado a otra población, se liquidan pianos nuevos y usados
Alquileres, desde 50 pesetas mensuales

Importante
 De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión
 Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7
 Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3
 SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Representante
 casa de artículos para reclamo lo desea en esta plaza. Escribir a «Los Tirolenses» número 1.043.—BARCELONA

Hulleras de Frieres
 EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
 Fabricación de cok Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
 OVIEDO

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde **100 pesetas**, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. **CAMBIO DE MÁQUINAS.**
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA :-:- LA CASA DE MAS GARAN. I.A
VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, **BARCELONA**
E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral. TELEFONO NUMERO 48



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

¡Agricultores!

Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
 Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

Se vende casa Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870
 por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)

Automóvil BENOVA
 Ocho cilindros en línea, nueve caballos, conducción 11.500; otros tipos, cuatro cilindros, cinco y siete caballos, desde 4.700
 REPRESENTACION
Señor Vidal Gaztambide, 8
 MADRID

Pleurésias con derrame
 Curación sin operación ni punción
 No se perciben honorarios hasta conseguida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
 MENDIZABAL, 10.—MADRID

A los opositores
 Para conocer la convocatoria y marcha de todas las oposiciones, suscritos al «Boletín de Informaciones del Opositor»: 3 pesetas al año. Publicación quincenal y suplemento informativo diario
PREPARACION-CONTESTACIONES
 Programas oficiales, informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la
Academia «Editorial Reus»,
 Clases: Preciados, I.
 Libros: Preciados, 6
 Correspondencia: Apartado 12.250
 MADRID



1.000 Fonógrafos regalamos
 a título de propaganda a los mil primeros lectores de
«EL ADELANTADO DE SEGOVIA»
 que hayan encontrado la solución exacta al jeroglífico indicado al pie y se avengan a sus condiciones
 Hay que reemplazar los puntos por las letras que faltan y formar el nombre de tres capitales españolas
B. R. E. L. N. A
M. D. I. D
B. L. B. O
 Enviar la contestación a los
Establecimientos «EMYPHONE»
 17, rue Sedaine.—PARIS
 Adjuntar a la respuesta un sobre con su dirección

Se desea agente
 para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blanco y BILBAO

Licenciados del Ejército
 El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.
 Ventura de la Vega, 19.—MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
 LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España:
RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

—Tenéis razón, ¡vive el cielo!—exclamó el capitán, dando una patada en el suelo que hizo temblar la habitación.
 —No me equivoqué, amigo mío.
 —Pues os juro que nunca he cavilado tanto como ahora... No sirvo para el caso; disponed vos, y yo os seguiré hasta el fin del mundo.
 —Doña Ana—repuso Luis—tendrá doncellas que la sirvan.
 —Indudablemente.
 —Esas doncellas, como todas las de su oficio, y como todas las mujeres, gustarán de que las enamoren.
 —¿Adónde vais a parar?
 —Ya lo veréis.
 —No me disgusta la cuestión de doncellas.
 —Bien fácil será hacerse amante de una de ellas, y por este medio puede averiguarse todo, y luego, según se presente el asunto...
 —Basta, señor Luis, no soy tan torpe—interrumpió gravemente el capitán.
 —¿Os parece bien?
 —Perfectamente, y supongo que yo haré de amante...
 —Eso me toca a mí.
 —¿Pensáis que no saldría con mi empresa?
 —De enamorarla, sí; pero en cuanto a lo que más nos importa, creo que poco o nada adelantaría.
 —¿Y cuándo vais a comenzar vuestra empresa?
 —preguntó el capitán.
 —Hoy mismo, al oscurecer, que es hora en que las doncellas suelen salir con cualquier pretexto.
 —Y mientras, ¿qué haréis?
 —Dormir para descansar, porque estoy molido.
 —Falta otro proyecto.
 —¿Cuál?

—¿Os habéis olvidado del marqués?
 —No; pero lo más urgente es salvar a doña Blanca, y según esta noche se presente el asunto, así obraremos.
 —Yo también necesito dormir—dijo el capitán. Y levantándose, entró en el aposento inmediato y se echó en la cama, quedándose en seguida dormido.
 El paje lo imitó, y aunque no pudo conciliar tan pronto el sueño, cerráronse al fin sus ojos.
 La hostería quedó en el mayor silencio, y así transcurrieron tres horas, al cabo de las cuales despertó el mancebo, levantóse, arregló sus vestidos y salió de la hostería sin despertar al capitán, que roncaba estrepitosamente en aquellos momentos.
 Ya empezaba a oscurecer, y por la calle de la Almudena iban y venían muchos artesanos que salían a aquella hora de sus talleres, encaminándose a sus casas para buscar el descanso o prepararse a buscar el vicio. Esa hora a la cual se llama vulgarmente «entre dos luces», es la más a propósito para situarse en el centro de la población y examinar un por uno los semblantes de los transeúntes de la clase proletaria.
 Situóse Luis junto a la iglesia de Santa María, y oculto tras una esquina, esperó a que la casualidad favoreciera sus proyectos. Bien podía suceder que no saliese ninguna doncella de doña Ana, o que saliese otra mujer cuya quiera y seguiría, perdiendo el tiempo y la ocasión que se presentaría quizás un momento después, y también era posible que, saliendo alguna de ellas, no se mostrase propicia a escuchar los requiebros del mancebo, o fuese discreta y fiel servidora, aunque esto último no era lo más probable.
 Algo se inquietaba el travieso diablo; pero confiaba en que la casualidad, como siempre le había sucedido, acudiera en su ayuda.
 No dejaba de ser fundada su esperanza, porque aún no había un cuarto de hora que estaba en acecho, cuando la bonita Inés, oculta la mano izquierda bajo su negro y ancho manto, y sujetándolo con la diestra junto a la boca, salió de casa de la princesa, y con airoso paso, es decir, con el aire de una moza española, que son pura gloria y sal desde el estrecho del menudo pie hasta sus cabellos de azabache, y que tienen de luz los ojos, de miel los labios y de azúcar la lengua; con tal aire, que arrebató corazones, repetimos, tomó la calle de la Almudena abajo con todo el rumbo de la que dice: «¡Abridme paso, que mis ojos quemán!»
 —Buena planta—murmuró al verla el paje—; trazas tiene de ser moza de travesura y de no hacer ascos a los galanteos. Si fuese de la casa, de seguro la fortuna me había deparado lo que deseo.
 Siguióla de cerca el mancebo, y cuando llegaban a la esquina de la plazuela de San Salvador, hoy de la Villa, acercósele, a la vez que la miraba de pies a cabeza y que inclinaba, con gracioso ademán, hacia la ceja derecha su gorra de terciopelo azul con pluma blanca.
 Aceleró ella el paso y volvió los ojos hacia el lado opuesto, aunque después de haber examinado rápidamente el rostro del atrevido galán.
 —La noche está oscura y yo soy torpe—le dijo el mancebo—; no ocultéis con el manto la luz de vuestros ojos.
 —Comprad una linterna—le contestó Inés, con tono burlón.
 —¿Para qué la necesito, habiendo soles?
 —Pues apartaos, no os quemén—replicó la doncella, a la vez que se volvía, siguiendo plazuela abajo.